



Мы вели машины, объезжая мины ...

С. Леонтьев вспоминает: «Стояла жара. Кругом все серо, пыль. Конечно, первые дни было не по себе. Что ни говори, а война рядом. Служить попал в автобат, водителем на ЗИЛ-130. Наш военный городок мы строили на окраине Кабула. Всё было по законам военного времени. Быстро освоились, беспокойство за свою жизнь миновало. Война есть война, а на ней каждый день тяжёлая повседневная работа. Так продолжалось в течение двух лет и четырёх месяцев».

Водители его автобата перевозили грузы по маршруту Термез-Кабул, расстояние 500 км. В рейс уходило 25-30 машин, впереди и сзади боевое сопровождение. Самые сложные участки трассы перевали: большой - Саланг и малый. Именно в горах, как обычно, проходили стычки с душманами. Они постоянно предпринимали атаки, вели миномётные обстрелы, минировали дорогу. «Порой, - вспоминает С. Леонтьев, - были очень тяжёлые бои, но всегда из них мы выходили с честью. Дорога хорошо охранялась, обычно приходила подмога. Случалось, гибли боевые друзья. Смерть - это страшно! Только

вот он рядом с тобой, а через мгновение его уже нет в живых». За мужество и отвагу Сергей Леонтьев был награждён медалью «За боевые заслуги». Судьба к нему отнеслась благосклонно. Живым и здоровым вернулся он на родину в августе 1984. Счастью его родителей не было предела. На гражданке не изменил водительскому делу. Вся его последующая трудовая жизнь связана с баранкой автомобиля. Последние десять лет Сергей водит большегрузный «Белаз». У него прекрасная семья. Много внимания вместе с женой Любовью Ивановной они уделяют воспитанию сына Сергея и дочери Ирины. В их семейном кругу царят любовь, забота и взаимопонимание.

«У меня, пережившего войну, - говорит в заключение С. Леонтьев, - нет более высокой мечты, чтобы ее никогда и нигде не было. В мире неспокойно, гремят взрывы, гибнут люди. Но уверен, что в будущем в отношениях между людьми здравый смысл все-таки восторжествует, и кровь перестанет литься на нашей планете».

А. КУЗНЕЦОВ

На снимке: С. Леонтьев

15 февраля на всём постсоветском пространстве отмечается годовщина завершения афганской войны. О ней много написано, и по праву считается, что она была ненужной. Но, тем не менее, советские парни, воины-интернационалисты, с честью выполнили на ней свой долг. И, что бы в последующем об этом нам не сказала история, в её развязывании они были не повинны! 142 наших земляка испытали на ней все тяготы войны, ранения, конузии, потерю боевых друзей. Трое из них не вернулись домой.

Сергей Леонтьев коренной шемонахинец. Родился он в 1963 году. Его поколению пришлось сполна понюхать порох первых лет афганской войны. Как и все его сверстники, он бегал по улицам родной Шемонаихи, учился, ходил вечером на танцы, в свободное время пропадал на рыбалке, не зная, что будущее готовит ему суровую проверку.

В 1981 году Сергей закончил ГПТУ-143 по специальности газосварщик, затем областную школу ДОСААФ, где получил права водителя. В 1982 году он был призван в ряды Советской Армии. Когда новобранцев привезли в Самарканд, стало ясно, что в будущем им предстоит боевая служба в Афганистане. В течение двух месяцев они прошли курс молодого бойца, приняли присягу и, 15 июня 1982 г. их бортом доставили в Кабул.